

# 拖欠农民工工资清查已启动

## 市政府专门为此开新闻发布会,欠薪单位名单将公布

本报威海12月11日讯(记者 林丹丹) 8日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍2017年农民工工资支付专项检查情况。今年,共计为8770名劳动者追讨工资待遇3411.8万元。

市劳动保障局监察支队党支部书记张景喜介绍,大批农民工即将返乡,为进一步做好拖欠农民工工资问题清理,确保农民工按时足额领到工资,高高兴兴返乡过年,根据统一安排,从2017年11月27日开始到春节前,在全市开展农民工工资支付专项检查。

专项检查主要涉及5个方面,8个重点检查对象。5个方面包括:用人单位按时足额支付外来务工人员工资、遵守最低工资规定;用人单位与外来务工人员签订劳动合同;在建工程建设项目实行工资保证金、外来务工人员实名制管理、工资专用账户等制度措施;欠薪案件查处情况和依法打击拒不支付劳动报酬犯罪;欠薪违法行为实施信用惩戒。

8个重点检查对象主要分三大类:一类是工程建设领域,包括建筑工程、交通工程、

水利工程;第二类是外来务工人员就业较为集中的其他行业,包括加工制造业、渔业以及餐饮服务业;第三类是其他中小型劳动密集型企业 and 个体工商户。

张景喜说,这次专项检查,由各区市人社部门牵头,会同发改、公安、司法、财政、城乡建设、交通运输、水利、海洋渔业、人民银行、国资监管、市场监管部门和工会组织组成联合检查组,对管辖范围内的用人单位进行检查,对重点行业、重点区域的用人单位逐个排查,发现问题及时处理,

确保春节前涉及农民工工资案件基本结案。对隐匿拖欠工资问题不上报、不解决或拒不配合调查处理的,市劳动保障监察支队将会同有关部门予以严肃处理。凡是符合拒不支付劳动报酬犯罪情形的,一律移交公安机关追究责任,依法予以惩戒。对无故拖欠外来务工人员工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,除依法追究刑事责任外,还将依法责令停业整顿,降低或取消资质,直至吊销营业执照,并将欠薪事实录入用人单位诚信档案,向社会公布,并在政府

资金支持、政府采购、招投标、生产许可、履约担保、资质审核、融资贷款、市场准入、评优评先9个方面予以限制。

市劳动保障监察支队提醒外来务工人员,在与用人单位解决拖欠工资问题过程中,一定要保持冷静,不要采取过激行为讨薪。同时,要注意保留好相关证据资料,如劳动合同、工资欠条等,并及时到当地行业主管部门或监管部门进行反映。对采取过激行为讨薪或以欠薪名义讨要工程款的,相关部门也将予以严肃处理。

# 市民网上线服务增至2400余项

## 涉及证照、社保、住房、就业、婚育等14大类

本报威海12月11日讯(记者 王震 通讯员 张山) 市民网上线三年,已开发建设智慧交通、文化云、居民健康网等2400余项服务,包括700余项在线办事、15类生活账单、26项GIS服务、14个融合场景,基本实现了全人群覆盖、全天候受理和“一站式”办理。

12月10日,威海市民网三周年活动在威海广场举行,工作人员在现场为市民提供注册、实名认证服务,指导市民如何使用市民网。

工作人员介绍,市民网已上线服务2400余项,基本实现一网通办。市民网与市人社

局、政务服务中心、水务集团等60多个市直部门、单位对接,实现面向市民的服务整合,通过统一服务入口。截至目前,已提供证照、社保、住房、就业、婚育等14大类服务,实现社保、公积金账单、重要通知公告的主动推送。建成GIS地图类服务26项,市民网根据GIS定位数据,对银行网点、自助终端、居委会、生活缴费服务网点、文化场馆等26类便民服务,进行精准的地图描点,加入在附近找、从这里出发、到这里去等便捷导航服务。目前已建成慢病运动处方、户籍身份、婚姻、计划生

育、疫苗疾控、出入境、养老等14个融合场景服务,实现一站式查询、办理。

市民网基于互联网+政务,+便民,+惠民理念,采用大数据、云计算技术,整合全市政务、公共和便民服务资源,搭建PC、手机APP、微信、支付宝、有线电视、自助终端等多渠道的融合服务体系,为市民提供全方位、主动式、一站式的智慧融合服务,让市民通过一个网/APP即可查询和办理全市绝大多数委办局和单位的业务,今年9月份又斩获网信办“中国在线服务”创新实践案例荣誉。

# 全市“双招双引”研修

## 在上海财经大学开班

本报威海12月11日讯(记者 孙丽娟 通讯员 程朋) 12月10日,威海市“双招双引”高级研修班在上海财经大学开班。来自全市组织、人社、商务、经合等部门“双招双引”工作人员40余人参加了培训。

此次研修班旨在明确威海市“双招双引”工作发展新方位,全面提高威海市招商引资和招才引智工作队伍的能力和水平,促进“双招双引”工作向纵深化、高水平发展,为威海市

经济社会转型发展引进更多更好的资金、项目和人才,加快推动威海市新旧动能转换。

本次培训活动采取专家授课、交流研讨、现场教学等多种培训方式,培训内容涉及宏观经济发展形势、招商引资技巧与方法、人才工作实践操作、园区发展模式等各方面的先进经验,为学员提供了一个开阔视野,增长见识,提升能力的全方位学习平台,将为威海市的“双招双引”工作提供有益借鉴。

# 财政四项措施支持书香威海建设

本报12月11日讯(柴志军) 今年,威海市财政局安排资金827万元,通过支持城市书房建设、社区图书室建设、流动图书馆建设、全民阅读计划建设等方式,支持书香威海建设。

今年,市级财政安排635万元,采取以奖代补的方式支持威海市在全省率先开展城市书房建设,目前环翠区3个城市书房已正式运营,其

余各区市8个城市书房建设工作也接近尾声,下月将全部投入使用。

今年,市级财政安排社区图书室扶持资金50万元,支持市图书馆挑选50个有条件的社区图书室,对图书进行配送,加快图书更新速度。良好阅读场所的建立,为社区群众看书难和三点半后中小學生无人看管等问题的解决提供了有效途径。安排资金42

万元,支持流动图书馆运行,重点在距离图书馆较远的社区、学校、企业、边防部队驻地等地方开展停靠服务。安排全民读书计划扶持资金100万元,初步建立了一支200人左右的优秀阅读推广人队伍,努力打造面向基层、惠及群众、兼顾重点的全民阅读推广服务体系,在全社会形成了热爱读书、崇尚读书的良好氛围。

## 新华基金:资产荒背景下看好货币基金跨年行情

伴随着经济进入慢车道,在市场利率普遍下行的背景下,“资产配置慌”一词开始频繁见诸报端,很多资金无处可去成为不少投资者的尴尬。新华基金表示,将资产进行多元化配置是走出理财窘境的一条不错出路。其中,货币基金因其流动性高,低风险,收益相对稳定,购买门槛低等特点已经成为投资者日常管理现金的主要投资工具。银河数据显示,截至2017年12月1日,过去一年新华壹诺宝货币A类、B类净值分别增长3.80%和4.04%。

## “探知自然 点亮梦想”中海基金2017环保助学公益行动在沪举行

2017年12月6日,“探知自然 点亮梦想”中海基金2017环保·助学公益行动在上海市闵行区民办弘梅小学举行。这也是中海基金对弘梅小学的农民工子弟连续第九年的捐资助学活动。启动仪式上,中海基金总经理杨皓鹏先生回顾了九年来举办公益活动的初衷、历程与收获。他希望这群“流动的花朵”在老师的循循善诱教导下,在家长的辛苦付出下,在社会各界的关爱中,克服困难加倍努力,未来绽放出一片属于自己的天地。

## 华夏基金:防控债券风险,做理性投资人!

近期,债券市场的风险防控话题引起社会广泛关注。债券历来被认为是资产组合的“稳定器”,近年来随着债券市场规模的扩大、投资标的的增加,投资者对债券资产的配置需求和意愿也逐步提升。与此同时,债券违

约事件频发,加强风险防控势在必行。为增强投资者风险防范意识,华夏基金积极响应证监会以“防控债券风险,做理性投资人”为主题的债券投资者权益保护教育专项活动,帮助投资者了解债券投资知识,提升风险意

识和自我保护能力。华夏基金特别提醒投资者,信息披露是投资者了解公司经营情况、财务状况和偿债风险最重要的渠道和来源。对相关信息披露保持关注能够让投资者及时获取重要信息,合理研判投资风险。

## 建信基金多只主题投资基金年内收益逾20%

今年下半年,A股市场精彩纷呈。在煤炭有色、新能源汽车、医药等热点板块轮番发力之下,各类主题基金以抢眼的业绩表现频频“刷屏”,投资者不妨借助相关主题基金把握市场的结构性机会。银河证券数据显示,截至11月24日,建信基金

旗下6只主题投资基金今年以来的收益率超过15%,其中建信改革红利、建信现代服务业、建信大安全、建信消费升级4只主题基金年内收益率超20%,为投资者赚取了真金白银的回报。建信改革红利的基金经理陶灿认为,展

望明年,布局核心资产的逻辑仍然有着强大的生命力,在消费、制造业、传媒、环保、公用事业等板块,仍旧会有好的公司。下一阶段将深入挖掘行业空间大、现金流量表状况良好、利润可持续的低估值蓝筹,为投资者赚取价值回报。